

# УДАРНИК полей

ОРГАН Б.-МАРЕСЕВСКОГО РАЙОНА ВКП(б) И РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания 10-й  
ВЫХОДИТ  
один раз в неделю  
Адрес: Б. Маресово, Горькобл.  
№ 23 11369  
СУББОТА  
3 июня 1944 г.

Орджоникидзевцы  
сдержали свое слово

## На фронтах Отечественной войны

(Обзор военных действий за время  
с 24 по 30 мая 1944 г.)

В районе севернее Иессы наши войска 30 мая отбивали атаки крупных сил пехоты и танков противника. Ценою больших потерь в живой силе и технике противнику удалось незначительно вклиниться в нашу оборону. По предварительным данным, за день боя наши войска уничтожили и подбили 50 немецких танков и сбили 36 самолетов.

На остальных фронтах за истекшие семь дней существенных изменений не произошло. Авиация и корабли Краснознаменного Балтийского флота нанесли ряд ударов по кораблям противника. В ночь на 25 мая наши летчики потопили два немецких транспорта общим водоизмещением в 7 тысяч тонн. В ночь на 27 мая самолеты торпедоносцы потопили в Рижском заливе два крупных немецких транспорта. Кроме того, два транспорта противника водоизмещением в 7 тысяч тонн потоплены в Финском заливе. На днях корабли Краснознаменного Балтийского флота, находясь в дозоре, обнаружили около одного из островов Финского залива вражескую подводную лодку. Наши корабли немедленно атаковали подводную лодку и потопили ее. 26-го мая 70 самолетов противника пытались атаковать один из

объектов нашего флота в Финском заливе. Советские летчики-истребители рассеяли самолеты врага, вынудив их сбросить бомбы в море. В воздушных боях наши летчики сбили 20 немецких самолетов. Два наших самолета не вернулись на свой аэродром. Через день немецкая авиация опять попыталась совершить налет на наш военный объект в Финском заливе. Зенитчики и истребители Краснознаменного Балтийского флота рассеяли вражеские самолеты. Советские летчики сбили 6 самолетов противника. Два вражеских самолета сбиты огнем зенитной артиллерии. Наша авиация потерь не имела.

Воздушная разведка обнаружила в Баренцевом море караван судов противника. В ночь на 26 мая авиация флота нанесла несколько массированных ударов по вражеским судам. Потоплены два немецких транспорта общим водоизмещением до 15 тысяч тонн, миноносец и сторожевой корабль. Нанесены серьезные повреждения транспорту и другим кораблям противника. В воздушных боях сбито 10 немецких самолетов. Семь наших самолетов не вернулись на свои базы.

Советская авиация произвела массированный налет на аэродромы противника в районе го-

родов Роман и Хуши (Румыния). В момент налета на этих аэродромах находилось много немецких самолетов. Советские летчики подавили вражескую зенитную артиллерию и с нескольких заходов бомбами и пушечно-пулеметным огнем уничтожили и повредили не менее 60 самолетов противника. Все наши самолеты вернулись на свои базы.

Советские снайперы успешно истребляют немецко-фашистских захватчиков. На одном участке 2-го Украинского фронта снайпер тов. Бочаров, находясь в засаде за передним краем нашей обороны, за день уничтожил 24 немца. Через два дня наши разведчики изыскали у убитого немецкого офицера дневник. В этом дневнике имеется следующая запись: «Сегодня нас особенно тревожил русский снайпер. Многие походы от его пуль, 18 рядовых, 3 унтер-офицера. Погиб и командир роты Отто Крюгер. Русский видимо, меткий стрелок. Почти все пули попали в ногу или в глаз. Кто этот неизвестный стрелок?» Запись датирована как раз тем днем, когда снайпер тов. Бочаров вел огонь из засады.

За время с 23 по 29 мая в воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 137 самолетов противника.

### СВОДКА

о ходе весеннего сева  
по району на 31 мая 1944 г.

НАЗВАНИЕ СЕЛЬСОВЕТОВ	Проц. выпол. весен. сева
Зверевский	93
Сумароковский	92
Ушаковский	90
Б.-Маресевский	82,4
Глушенский	78
Ляпинский	73
Ивковский	72
Елфимовский	71
Итмановский	67
Кр.-Полянский	63
Някулинский	61
Какинский	58
М.-Полянский	54,5
Б.-Полянский	53
Пичиягущский	48
Кондрюкинский	43
Кельдошевский	39
Б.-Удинский	32
Чиргушский	23

Вследствие того, что колхоз имени Орджоникидзе отставал с весенним севом, мы решили это отставание ликвидировать, мобилизовав для этого всех колхозников и колхозниц, стариков и подростков.

С 21 по 31 мая нами был объявлен фронтовой декадник по завершению весеннего сева, эта инициатива была одобрена райкомом ВКП(б). Это мероприятие дало нам возможность успешно закончить 31 мая сев всех культур на площади 557 гектаров при соблюдении агротехнической науки.

Сейчас в нашем колхозе идет организованно прополка ранних яровых посевов.

Наши колхозники и колхозницы горят единым желанием: в нынешнем году завоевать высокий урожай и тем самым вывести колхоз имени Орджоникидзе из отстающих в передовые.

М. Самсонов, председатель колхоза.

### Закончили первичную прополку

Колхозы «Красный герой» (председатель т. Варочкин), «Социализм» (председатель т. Кочетов), имени Чапаева (председатель т. Балашла), «Ежата» (председатель т. Емельянов), «Факел» (председатель т. Фролов), а всего 17 колхозов, завершив сев всех культур и выполнив государственный план, сейчас уже закончили прополку озимых посевов, а также первичную прополку ранних яровых.

Колхозники и колхозницы этих сельскохозяйственных артелей решили содержать посевы в безукоризненной чистоте, не оставлять на культурных растениях ни одной сорной травки, ибо это отражается самым вредным образом на быстром развитии посевов.

А. Горюнов.

### Больше внимания семенным участкам

Семенные участки имеют огромное значение в деле повышения урожайности колхозных полей. Это большое значение в колхозах Ивковского сельсовета поняли и уделяют много внимания семенным участкам. Во всех колхозах этого сельсовета семенные участки озимых и яровых посевов выделены и обтоплены, за ними организован особый уход, их содержат в чистоте, все сорные травы удаляются при первом же их появлении.

В. Трескин, участковый агроном.

### С честью выполняю свое обязательство

Высокой выработки агрегатным способом на тракторе ЧТЗ я добился благодаря любовному отношению к машине. В зимний период во время ремонта тракторов я сам ремонтировал свою машину, и она у меня вышла на колхозные поля без малейших недостатков. Я вспоминаю ежедневно, заборонившую и засеваю одновременно по 15 гектаров при норме 8. Качество обработки земли принимается всегда отличным.

Воодушевленные замечательными успехами нашей Красной Армии, я решил работать еще лучше и взял обязательство выработать на тракторе ЧТЗ в переводе на мягкую пахоту 700 гектаров, а задание — 310 гектаров. Свое обязательство я с честью выполняю. На 1 июня годовой план я выполнил на 110 процентов.

Таких результатов я добился еще и потому, что я соревнуюсь с трактористкой В. Ф. Мезиной. Мы каждый день пос-

ле работы подведем итоги, проверяем как выполнен тот или иной пункт наших социалистических обязательств, отмечаем недостатки, с тем чтобы их в следующий раз не допускать.

Надо сказать, что в нашей работе также хорошо помогает И. М. Шамагин, который читает газеты, рассказывает о героических подвигах наших бойцов, читает нам сообщения Совинформбюро.

Некоторые нерадивые трактористы, обычно, когда у них дело не идет, то они ссылаются на неисправность трактора и на сырую почву. Это неверно. Я, например, работаю на своем тракторе день и ночь и в любую погоду, ничто меня не удерживает, ни дождь, ни «сырая» земля, трактор у меня зря не простаивает.

И Саушкин, тракторист тракторной бригады № 5 Больше-Маресевской МТС.

## Расширим посевы картофеля

Картофель является незаменимым продуктом питания. И неслучайно его называют вторым хлебом.

Потребность в картофеле возросла, особенно в годы войны, когда значительная часть его идет на снабжение фронта. Ограниченное потребление картофеля настоятельно выдвигает задачу расширения посевов этой весьма важной продовольственной культуры. Поэтому каждый колхоз нашего района обязан не только выполнить установленный план посева, но и перевыполнить и в ближайшие дни закончить посадку картофеля.

Передовые колхозы района давно уже закончили посадку картофеля, на много перевыполнив планы.

Однако председатели кондрюкинских колхозов Антишин, Ивашкин, Кукин не поняли всей важности расширения посевов картофеля и борьбы за высокий урожай этой культуры. Иначе нельзя ничем объяснить такой факт, что в этих колхозах до сих пор по существу к посадке картофеля не приступали.

— Успеем, как-нибудь выполним план посадки картофеля, — так рассуждают председатели колхозов Антишин, Ивашкин.

Этим вредным, ублаживающим рассуждением председатель сельсовета т. Саблукова, первичная партийная организация должны немедленно положить конец. Надо не как-нибудь, а по всем правилам агротехники посадить картофель, с тем чтобы получить высокий урожай его.

Не начали также посадку картофеля и колхозы «Уларник» (председатель Тютельев), «Вятка» (председатель Медвежов). Надо сейчас же организовать дело таким образом, чтобы в ближайшие дни посадку картофеля закончить во всех колхозах, перевыполнив установленный план.

Расширим посевы картофеля! Засеем сверхплановые гектары! Добьемся высокого урожая картофельных полей!

### Перевыполнили план сева

Колхоз «Ежать» (председатель т. Емельянов), имени 1-го мая (председатель т. Фокин), «Красный луч» (председатель т. Коженев) успешно закончили весенний сев всех культур, посеяв по 15 гектаров сверх плана.

Сейчас в этих колхозах развернулась прополка ранних зерновых. Осимые посева полностью прополоты. Каждая колхозница здесь на прополке перевыполняет нормы выработки в полтора — два раза.

М. Чекушин

## Буду еще лучше работать

Я хочу поделиться коротко опытом своей работы. Работая на тракторе СТЗ, эта машина закрепилась за мной вот уже второй год. Я ее отремонтировала так, чтобы она меня не подводила в течение всего сезона.

Приступая к работе, я обдумывала все о том как мне не только выслушать, но и перевыполнить план тракторных работ. За дело я взялась серьезно с первых же дней весеннего сева. Моя машина работает безотказно, четко, как часовой механизм. Это получается потому, что я за своим трактором ухаживаю любовно, производжу вовремя технический уход. Так, например, на технический уход № 1 и 2 я затрачиваю по одному часу, после чего машина снова работает безотказно. Мой трактор работает круг-

### Трактористы-передовики

Воодушевленные первым приказом товарища Сталина, трактористы Больше-Маресевской МТС изо дня в день перевыполняют нормы выработки на каждом тракторе. Бригада, где бригадиром т. Жуков, из двух тракторов СТЗ при задании в 180 гектаров в переводе на мягкую пахоту вспахала и посеяла агрегатным способом 225 гектаров. Хорошо работали трактористы этой бригады т. т. Рабичева, Воробьева, Быстрова, Влохова. Они не менее 200 процентов

давали за свою смену на своих тракторах.

Неплохо также работает и бригада № 5, где бригадиром т. Денисов. Эта бригада выполнила план весенних работ в переводе на мягкую пахоту на 123 процента. Прекрасно работали трактористы Сауткин, Крушина, Сухова и Слущкина. Они ежедневно выполняли задание более чем на 160—170 процентов с хорошим качеством работы.

А. Симонова, трактористка тракторной бригады № 9 Больше-Маресевской МТС.

Д. Рузанов, главный бухгалтер МТС.

### Тракторист Курганов спит

Подходим к полевой будке, около ее стоит искалеченный трактор, на нем нет радиатора, мотор разобран. Кругом тихо, никого у машины не видно.

Оказывается тракторист Курганов, который работал на этом тракторе, завалился спать. Как-то с большим трудом пришлось его поднять.

— Вы что в ночную смену работали, так крепко спите? — обращаемся мы к Курганову.

— Нет ни в ночную, ни в дневную смену я не работал, а уснул потому, что нечего делать...

В результате нерадивого отношения, сонливости тракторист Курганов за 38 дней сработал на этом тракторе всего навсего 52 гектара в переводе на мягкую пахоту. По его вине не-

однократно расплывались подшипники, выведен из строя коленчатый вал. Курганов дошел до того, что сидел на машине, во время работы спит.

По этой причине он даже целые сутки работал на расплывленных подшипниках. Все детали, необходимые для ремонта трактора, есть. Но Курганов, видимо, умышленно не хочет быстро отремонтировать машину и пустить ее в ход.

Становится после этого странным, почему со стороны директора МТС Дядина и бригадира тракторного отряда т. Салаева не принято никаких мер, они до сих пор не заставили сонную протереть глаза и работать по-честному.

В. Михайлов.

### Бездействующие избы-читальни

Избы-читальня — центр массово-культурно-политической работы с колхозниками и колхозницами. В особенности большие и ответственные задачи перед политпросветучреждениями стоят в период весеннего сева. Однако Елфимовская и Никулинская избы-читальни бездействуют, они не дают совершенно никакого признака жизни. А ведь здесь имеются избычки Воробьева и Дубова, но они бездель-

ничают, не выпустили ни одной стенной газеты и «боевого листка», в бригады, к колхозникам, работающим на севе, они не ходят.

Неизвестно по каким причинам зав. рогом т. Бутурлин и инспектор политпросветучреждений т. Донцова до сих пор мирятся, не принимают совершенно никаких мер к бездель-

М. Павлова.

## Международный обзор

По последним сообщениям, англо-американские войска в Италии, преодолели вторую укрепленную полосу немецкой обороны, так называемую «линию Гитлера», и соединившись со своими войсками в предместном укреплении Анцио—Неттунго, продолжают продвигаться вперед. 29 мая они находились в 26 километрах к югу от Рима. За 18 дней наступления захвачено в плен свыше 15 тысяч немецких солдат и офицеров. Наступление поддерживается крупными силами авиации. За последнюю неделю воздушные силы союзников произвели на итальянском театре военных действий около 18 тысяч самолетовылетов. С моря англо-американские войска получают поддержку своих военных кораблей, выпустивших по вражеским позициям на побережье много тысяч снарядов.

Одновременно возрастает удары союзной авиации по Германии, Северной Франции, Бельгии и Голландии. 22 мая над Германией действовало четыре тысячи союзных самолетов. 23 мая — восемь тысяч самолетов, из них три тысячи тяжелых бомбардировщиков. Несколько раз подвергся бомбежке Берлин. Весьма мощные удары нанесены по немецким авиазаводам в Познани (окупированная Польша), Лейпциге, Визер-Минштадте и других городах. Союзники систематически бомбит железнодорожные линии, идущие из Германии к французским портам на побережье Ламанша. За последнюю неделю на пути сообщения в одной только Франции сброшено свыше 9 тысяч бомб.

По мере приближения решающих боев усиливается распространение «орвирующей слухов», 70-есть тревоги и слухов как в Германии, так и в странах фашистского блока. «До войны», — пишет гитлеровская газета «Мюнхгаузер тагеблатт», — самым удобным для нас считалось лежачее положение. Сегодня каждый немец должен научиться спать в любом другом положении. Только так можно справиться с душевным расстройством».

В Болгарии немцы, после выхода в отставку правительства Божилова, подбирают для нового кабинета отваленных палачей. Но пока попытка оформить это новое правительство окончилась неудачей. Объявленная в стране всеобщая мобилизация наталкивается на сопротивление народных масс. В одном из болгарских портов на Дунае взбунтовались новобранцы. Узнав, что их бросают против народно-освободительной армии Югославии, они отказались грузиться на пароход. В последнее время целые взводы и даже роты болгарских войск в Югославии дезертируют и переходят на сторону армии Тито.

Польский народ, задавленный немецкими насильниками, с надеждой ожидает прихода братской Красной Армии и польской армии патриотов, возглавляемой генералом Берлингом.

Демократические партии и группы, борющиеся в Польше против немцев, образовали национальный совет Польши. Уполномоченные совета перешли линию фронта и прибыли в Москву для установления связей с Советским и союзными правительствами. Делегаты были приняты товарищем Сталиным и в дружеской беседе ознакомили его с положением в их стране.

А. Волынский.

Ответственный редактор С. М. ПОЛЯЧКОВ.